



HRVATSKA NARODNA STRANKA - LIBERALNI DEMOKRATI

**Izbori zastupnika u Europski parlament
iz Republike Hrvatske 2019.**



Europski parlament

IZBORNI PROGRAM



Zagreb, siječanj 2019.



1. Uvod	2
2. Europa zajedničkih vrijednosti	5
3. Hrvatsko predsjedanje EU	8
4. Obrazovanje, znanost i EU	10
5. Gospodarstvo i zapošljavanje	12
5.1. Industrijska politika i inovacije	12
5.2. Digitalna agenda za Europu	13
5.3. Kohezija, razvoj i EU fondovi	14
5.4. Mala i srednja poduzeća	16
5.5. Poljoprivreda	17
5.6. Radni odnosi i zapošljavanje	18
6. Održivi razvoj i očuvanje okoliša	19
7. Energetska učinkovitost	20
8. Unutarnja i vanjska sigurnost EU	21
9. Zaključno	22

1. Uvod



Izbori za zastupnike u Europskom parlamentu u svibnju 2019. za HNS su prilika za rekapitulaciju do sada učinjenoga, ali i izazov da svoje vrijednosti, politike i ciljeve učini još vidljivijima i ponudi ih na odabir građanima kroz svoje kandidate i svoj izborni program u kojem će istaknuti političke prioritete bitne za europski i nacionalni politički prostor. U tom smislu, ovaj program sažima upravo te ključne aspekte.

U proteklom dvogodišnjem razdoblju HNS se suočio s vjerojatno najvećim izazovima od svojega osnutka. Događaji koji su obilježili to vrijeme – prije svega odlazak dijela vodstva stranke u zaseban politički blok, te promjena političke pozicije ulaskom u strukturu političke vlasti – bitno su utjecali na stranku, podjednako interno (restrukturiranje stranke i čvršće političko pozicioniranje na liberalnom centru političkog spektra) i eksterno (percepcija stranke u javnopolitičkom prostoru).

Usprkos problemima koje su ti događaji generirali, stranka se konsolidirala. Tome je pridonio kvalitetniji rad stranke, ali još više uspješno partnerstvo u vladajućoj koaliciji. Potonje je pak omogućilo realizaciju javnih politika u pripadajućim resorima izvršne vlasti (obrazovanje i znanost, graditeljstvo, prostorno uređenje i zaštita okoliša), pri čemu je HNS jasno promovirao i štitio svoja liberalno-demokratska stajališta te na njima temeljene političke ciljeve. Uspješnost partnerstva vidljiva je, prije svega, u do sada ostvarenim rezultatima, ali i u djelovanju HNS-a u funkciji korektora političkih odluka vlasti, gdje je stranka dala vidljiv doprinos.

Pritom HNS je iskazao visok stupanj kooperativnosti. Izbjegavajući sukobe i krizne situacije te rješavajući probleme i potencijalne sukobe kroz dijalog i konstruktivne prijedloge, kvalitetno surađuje s većinskim koalicijskim partnerom u obnašanju vlasti. Na taj način, dajući prednost konsenzusu i općem dobru, HNS je pokazao visok stupanj političke odgovornosti, prije svega za stabilnost vlasti. Ona je pak u proteklom razdoblju u više navrata bila na kušnji, prije svega pokušajima izazivanja krize i destruktivnim djelovanjem dijela političke oporbe, redovito bez jasnih ili bilo kakvih alternativa. Time se HNS, za razliku od prethodnika, pokazao kao ozbiljan i politički odgovoran partner, usprkos kritici bivših partnera, sada u oporbi, a s kojima HNS ne bi mogao ostvariti svoje političke ciljeve.

Restrukturiranje
HNS-a i čvršće
političko
pozicioniranje na
liberalnom centru

Konsolidacija
stranke i
uspješno
partnerstvo u vlasti

Odgovornost i
politička stabilnost

Moglo bi se ustvrditi da je HNS uspio prebroditi poteškoće koje su iznikle iz prethodnih situacija, ali i to da proces konsolidacije stranke još nije završen i da u tom smjeru HNS treba uložiti dodatne napore. Oni se odnose, prije svega, na jačanje strukturnih (kadrovskih, organizacijskih) kapaciteta stranke, ali još i više na postizanje veće prepoznatljivosti i političke profiliranosti u nacionalnom javnopolitičkom prostoru. Potonje pak uključuje djelovanje i vidljivost stranke u EU prostoru, pa su upravo predstojeći izbori za zastupnike u Europskom parlamentu prilika za to.

HNS će stoga sa svojim kandidatima sudjelovati na predstojećim izborima za zastupnike u Europskom parlamentu. Riječ je o pretežno mladim i novim, ali sposobnim i stručnim ljudima, s postignutim rezultatima u svojem dosadašnjem djelovanju i po tome prepoznatima i priznatima u svojim sredinama. Istodobno, to su ljudi koji poznaju i razumiju europski politički prostor i funkcioniranje institucija Europske unije, koji će promicati interese Republike Hrvatske te pridonijeti jačanju liberalno-demokratskih vrijednosti demokratske Europe. Njihova reafirmacija osobito je bitna u vremenu kada su – podjednako u političkom prostoru Europske unije i Republike Hrvatske – te vrijednosti u ozbiljnom iskušenju, a demokratski standardi pod pritiscima antiliberalnih populističkih političkih aktera.

Izbori za hrvatske zastupnike u Europskom parlamentu prilika su da se temeljna načela i djelovanje HNS-a pretoče i u izborni program. Njegova svrha nije samo biti politička podloga kandidatima HNS-a za izbor u Europski parlament već i javno očitovanje stranke o ključnim političkim pitanjima Europske unije kao zajednice zemalja članica, ali i zajednice vrijednosti, koje su u svojoj osnovi liberalno-demokratske, dakle iste one na kojima HNS temelji svoje političko djelovanje. U tom smislu, HNS drži to svojom obvezom i nastojanjem da svojim djelovanjem u tom smjeru podrži očuvanje i razvoj temeljnih vrijednosti i načela na kojima Europska unija počiva.

Istodobno, promovirajući dijalog i kompromis, suradnju i konsenzus oko zajedničkih politika, racionalnu i konstruktivnu politiku te konkretne rezultate umjesto ideoloških sukoba i izazivanja krize, HNS će nastojati oko sebe okupiti sve političke aktere koji dijele iste liberalno-demokratske vrijednosti i iste ili slične političke stavove. Stavljajući u prvi plan temeljne vrijednosti liberalizma i zaštitu demokratskih standarda, program za izbore zastupnika u Europski parlament biti će dodatna potvrda liberalno-demokratskog identiteta stranke, ali i osnova okupljanja svih srodnih političkih opcija za suradnju i nakon izbora.

Mladi i novi kandidati za Europski parlament, sposobni i stručni, s postignutim rezultatima i po njima prepoznati i priznati u svojim sredinama

Vrijednosti liberalne demokracije u temeljima Europske unije

Konkretni rezultati političkog djelovanja i potpora jačanju liberalno-demokratskih vrijednosti

Uz to, domicilne politike, politički i socioekonomski ciljevi za koje se zalaže, HNS će moći znatno učinkovitije realizirati sa svojim predstavnicima u Europskom parlamentu. Rješavanje mnogih društvenih i socioekonomskih problema, kao i ukupni razvoj Hrvatske bitno su ovisni upravo o inkorporiranosti Hrvatske u institucije i politički prostor Europske unije. Naši zastupnici pak tu imaju posebnu odgovornost.

Hrvatska narodna stranka u ovom programu za izbore u Europski parlament ističe stoga ključne nacionalne prioritete koje Hrvatska treba realizirati u suradnji s Europskom unijom. Oni su usklađeni, s jedne strane, s prioritetima Europske unije iskazanim kroz dokumente i politike Europskog parlamenta i Komisije te s nacionalnim interesima iskazanim kroz ključne javne politike Vlade Republike Hrvatske, s druge. Riječ je o politikama u područjima građanstva (temeljna prava, sigurnost i pravda), gospodarstva, znanosti i obrazovanja, kvalitete života, kohezije, rasta i razvoja te vanjskih poslova. Te politike su usmjerene podjednako prema napretku i razvoju Republike Hrvatske i Europske unije.

Definirajući svoje prioritete u ovom kontekstu, Hrvatska narodna stranka građanima Hrvatske nudi kvalitetne i kompetentne kandidate za zastupnike u Europskom parlamentu. Kao budući zastupnici, oni će ih dosljedno predstavljati i na najbolji način zastupati naše interese sudjelujući aktivno i izravno u radu europskog predstavničkog tijela.

Politike u područjima građanstva (temeljna prava, sigurnost i pravda), gospodarstva, znanosti i obrazovanja, kvalitete života, kohezije, rasta i razvoja te vanjskih poslova

2. Europa zajedničkih vrijednosti



Premda je razvoj europske integracije umnogome obilježen ekonomskim interesima njezinih članica, Europska unija je od svojih početaka bila mišljena kao zajednica vrijednosti, i to primarno onih političkih. Njihovo je prihvaćanje omogućilo politički okvir u kojemu se mogu ostvarivati ne samo ekonomski interesi već i politički, socijalni i kulturni. Te temeljne vrijednosti su vrijednosti liberalne demokracije: poštivanje ljudskog dostojanstva, sloboda, demokracija, jednakost, pravna država i zaštita ljudskih prava i prava manjina u društvu koje se odlikuje pluralizmom, nediskriminiranjem, tolerancijom, pravednošću, solidarnošću i socijalnom sigurnosti, jednakošću žena i muškaraca te suradnjom i zajedništvom na temelju kompromisa i konsenzusa.

Na tim vrijednostima i načelima temelje se zajedničke europske politike, koje se očituju u stvaranju europskog područja mira i stabilnosti, ekonomskom povezivanju i zajedničkom otvorenom tržištu, slobodnom protoku ljudi, kapitala, roba i usluga, jedinstvenoj carinskoj i monetarnoj uniji, zaštiti okoliša, zajedničkoj vanjskoj, sigurnosnoj i obrambenoj politici, zajedničkim pravno-političkim okvirom (*acquis communautaire*) i europskim identitetom. Usprkos svih teškoćama – koje su razumljive u procesu izgradnje Europske unije kao kompleksne političke i ekonomske zajednice bez presedana – zahvaljujući tim vrijednostima i politikama Europska unija je danas najprosperitetnija društvena i politička zajednica, globalno poželjna kao mjesto življenja i rada.

Međutim, recentna ekonomska i izbjeglička kriza te kriza legitimiteta i funkcioniranja institucija Europske unije, rezultirali su porastom nezadovoljstva građana. Tu situaciju koriste različiti i sve brojniji populistički politički akteri antisistemske, euroskeptične i antiliberalne orijentacije koji promiču isključivost, ksenofobiju, etnocentrizam, radikalizam i redukciju građanskih prava. Time izravno ugrožavaju liberalno-demokratske temelje europskih demokracija, podjednako na nacionalnoj i na europskoj razini.

Sasvim je izvjesno da će predstojeći izbori za Europski parlament biti u znaku sukoba između liberalno-demokratskih i antiliberalnih populističkih političkih opcija. Izbori će stoga biti stanoviti referendum o europskim vrijednostima. Njihov rezultat će uvelike odrediti dinamiku i smjer razvoja Europske unije, ali i održivost i demokratičnost funkcioniranja političkih sustava u zemljama

Dostojanstvo,
sloboda,
demokracija,
jednakost,
pravna država,
zaštita ljudskih prava
i prava manjina u
društvu koje se
odlikuje pluralizmom,
nediskriminiranjem,
tolerancijom,
pravednošću,
solidarnošću i
socijalnom
sigurnosti,
jednakošću žena i
muškaraca te
suradnjom i
zajedništvom na
temelju kompromisa i
konsenzusa

Za Europu
liberalno-
demokratskih
vrijednosti, a protiv
antiliberalnog
populizma,
isključivosti,
ksenofobije,
etnocentrizma,
radikalizma i
ugrožavanja
građanskih prava

članicama. Liberali vjeruju da su razlike bogatstvo i snaga, nikako slabost i mana, dok su europske vrijednosti u svojoj osnovi liberalne vrijednosti i kao takve jamac održanja Europske unije. Upravo stoga, očuvanje i promicanje liberalno-demokratskih vrijednosti kao temelja demokratskih poredaka postavlja se kao ključna obveza, ne samo nominalno liberalno-demokratskih stranaka, već znatno šireg kruga demokratskih političkih opcija.

HNS, kao liberalno-demokratska stranka, stoga će poduprijeti inicijative i programe koji će biti na tome tragu, podjednako u nacionalnom i u europskom političkom prostoru, posebice liberalno-demokratske stranke okupljene u Savezu liberala i demokrata za Europu (ALDE). Europski liberalni demokrati, svjesni krize i njezinih uzroka, u cilju obrane temeljnih vrijednosti Europske unije, predviđaju provedbu institucionalnih i političkih reformi kako bi Unija postala sposoban i vodeći akter na svjetskoj sceni.

Hrvatska narodna stranka želi aktivno sudjelovati u tom procesu, što će biti moguće upravo sudjelovanjem u Europskom parlamentu. Također, kao koalicijski partner u vladajućoj većini, HNS će se posebno založiti da zaštita europskih vrijednosti bude jedan od prioriteta hrvatskog predsjedanja Europskom unijom 2020.

Temeljeći se na izvornim vrijednostima definiranim u političkom programu stranke, u svojem djelovanju članovi HNS-a će i dalje promicati individualne, političke i ekonomske slobode, vladavinu zakona, političku i pravnu jednakost, toleranciju i poštivanje razlika, građanska prava i odgovornosti, dijeleći pritom viziju Republike Hrvatske kao liberalno-demokratske države i slobodnog i otvorenog društva ravnopravnih građana u okviru Europske unije.

Savez europskih
liberala i demokrata
za očuvanje
temeljnih vrijednosti
demokracije i
europske integracije

3. Hrvatsko predsjedanje EU



Predsjedanje Republike Hrvatske Europskom unijom tijekom prve polovice 2020. godine odvit će se vjerojatno neposredno nakon izlaska jedne od članica Unije, izbora za Europski parlament i nakon donošenja novog proračuna kao financijskog okvira za slijedeće sedmogodišnje razdoblje. Ta tri događaja utjecat će na nove i znatno drukčije okolnosti djelovanja Europske unije te će donijeti nove izazove, ali i prilike.

U okolnostima ugroženosti liberalno-demokratskih vrijednosti, jedan od najvažnijih fokusa Europske unije, pa tako i Hrvatske biti će njihova zaštita. One se trebaju (re)afirmirati kao osnova političkih i ekonomskih odabira Unije, podjednako u donošenju i provedbi internih politika te njezinog djelovanja u međunarodnoj zajednici usmjerenog na mir, sigurnost, klimatsko djelovanje i održivi razvoj. Uloga Hrvatske kao predsjedatelja u tom pogledu će biti bitna budući da s te pozicije može znatno utjecati na oblikovanje i usmjerenje političkog diskursa te davanja političkog tona u procesu donošenja političkih odluka.

Uz to, u razdoblju predsjedanja, Hrvatska će morati jasno postaviti svoje prioritete i odrediti političke agende, podjednako one na europskoj i one na nacionalnoj razini. To je prilika da Hrvatska poveća svoju vidljivost u europskom i međunarodnom javnom i političkom prostoru, ali i da se pokaže kao kompetentan i uspješan predsjedatelj Unijom.

Stoga je potrebno blagovremeno ostvariti sve strukturne i organizacijske pretpostavke potrebne za funkcionalno i uspješno predsjedanje Unijom. To uključuje najprije stabilnost vlasti, kojoj će HNS kao manjinski partner bitno pridonijeti. Potom, to je i određenje prioriteta tijekom predsjedanja, koji će biti u ravnoteži između funkcionalnog predsjedanja u interesu svih članica Europske unije i ostvarenja ciljeva od nacionalnog interesa.

Predsjedanje EU kao prilika Hrvatskoj za povećanje svoje vidljivosti i značenja u europskom i međunarodnom javnom i političkom prostoru

Ostvariti strukturne i organizacijske pretpostavke i odrediti prioritete za koje će se Hrvatska zalagati tijekom predsjedanja EU

Pojedinačni prioriteti koje bi Hrvatska u razdoblju predsjedanja trebala zastupati i poticati jesu:

- gospodarski rast i zapošljavanje i socijalno uključivanje,
- jačanje unutarnje i vanjske sigurnosti Europske unije,
- energetska povezanost i sigurnost u skladu s europskim programom održivog razvoja,
- programi obrazovanja, znanosti i tehnološkog razvoja,
- ravnomjerniji socioekonomski razvoj i korištenje EU strukturnih i investicijskih fondova,
- proširenje EU na zemlje Zapadnog Balkana.

Pripremanje za predsjedanje Hrvatske Europskom Unijom HNS će konstruktivno pridonijeti, prije svega, svojim djelovanjem u strukturi vlasti u razdoblju prije predsjedanja. Jednako tako, HNS će pridonijeti definiranju i provedi naznačenih politika i aktivnosti, kao manjinski partner u razdoblju pripreme, a potom djelovanjem izabranih zastupnika/ica iz svojih redova na predstojećim izborima u strukturi Europskog parlamenta.

Pozicija predsjedatelja Europskom unijom može osigurati utjecaj i vidljivost u međunarodnoj zajednici, u medijima i javnosti drugih država članica te u europskim institucijama znatno veći nego što ga mala zemlja poput Hrvatske realno ima. To otvara mogućnosti jače afirmacije u međunarodnoj zajednici i stvaranja partnerstva s različitim međunarodnim akterima. Jednako tako, utjecaj kojeg donosi ta pozicija može se iskoristiti u ubrzanju rješavanja problema koji su u nacionalnom interesu, kao i odložiti raspravu o drugima.

Međutim, uspješnost u tom segmentu, baš kao i vjerodostojnost predsjedatelja među ostalim članicama Unije, bitno će ovisiti o političkoj stabilnosti nacionalne vlade i o jasno definiranim političkim prioritetima. HNS će se stoga i dalje zalagati za stabilno i konstruktivno partnerstvo i suradnju na navedenim prioritetima.

Predsjedanje EU kao mogućnost za jaču afirmaciju Hrvatske u međunarodnoj zajednici, razvijanju partnerstva i bržem rješavanju problema na nacionalnoj razini

4. Obrazovanje, znanost i EU



Čovječanstvo je na pragu znanstvenih revolucija koje će više promijeniti svijet u sljedećih nekoliko desetljeća, nego što je to bio slučaj u posljednjih nekoliko stoljeća. Nove revolucionarne spoznaje u genetskom inženjeringu i medicini, umjetnoj inteligenciji, informatici, nanotehnologiji i materijalima, preokrenut će osnove na kojima funkcionira gospodarstvo i način na koji živimo. Upravo su kvalitetno obrazovanje i znanost temelji za stvaranje visoko-tehnološkog gospodarstva. Isključivi način na koji pojedine zemlje mogu u budućnosti prosperirati je da aktivno pridonose tim znanstvenim i tehnološkim iskoracima te da budu nositelji tih revolucija.

EU se ovim novim uvjetima nije dovoljno prilagodila, zbog čega je velika većina novih visoko-tehnoloških tvrtki (čija je tržišna kapitalizacija veća od 100 milijardi eura) stvoreno izvan EU. Europa, a još više Hrvatska, se mora mijenjati u pristupu inovacijama, poslovnom riziku ali i ulozi znanosti i obrazovanja. U stvaranju poticajnih promjena za inovacijsko društvo u Hrvatskoj i EU bilo bi potrebno koordinirano implementirati brojne odluke:

- Unificiranje i unapređenje sustava obrazovanja i znanosti
- Unificirani i fleksibilniji zakoni o radu za novo doba
- Transparentnije i efikasnije upravljanje velikim sustavima
- Omogućavanje slobodne mobilnosti usluga
- Učinkovitija implementacija strukturnih fondova
- High-tech ekološko Jadransko more / Mediteran (samovozeći brodovi na el. pogon, pogonjeni/punjeni solarima i vjetroelektranama na moru i na brojnim otocima)

U dinamičkim okolnostima obrazovanje i znanost postaju najvažniji nacionalni resurs i preduvjet društvenog razvoja uopće. Upravo su zato reforma obrazovnog sustava i cjelovita kurikularna reforma kao njezina ključna sastavnica, nacionalni prioriteti u programu Hrvatske narodne stranke.

To se ogleda iz konkretnih do sada postignutih rezultata, kao i postavljenih ciljeva u tom području. Ti se ciljevi pak trebaju ostvarivati u skladu s europskim standardima i u konkretnoj suradnji s obrazovnim programima i inicijativama Europske unije. U tom kontekstu, posebno ističemo Erasmus+ programe suradnje i mobilnosti te aktivnosti vezane uz uspostavu jedinstvenog europskog prostora obrazovanja do 2025. (sukladno dokumentu Europske Komisije "Osnaživanje europskog identiteta kroz obrazovanje i kulturu").

Gospodarski rast temeljen na novoj paradigmi: znanstveni napredak, tehnološke inovacije i moderno obrazovanje

EU i Hrvatska moraju mijenjati svoj pristup inovacijama, obrazovanju i znanosti

Mjere za povećanje konkurentnosti EU i Hrvatske

Obrazovna politika kao nacionalni i europski prioritet

Programska suradnja i mobilnost u okviru jedinstvenog obrazovnog prostora Europske unije

Cilj je ostvariti pretpostavke jedinstvenog europskog obrazovnog prostora, što uz punu implementaciju jedinstvenih akademskih i institucionalnih standarda Europske unije (EHEA) uključuje:

- mobilnost studenata, nastavnog i stručnog kadra u svrhu učenja i stručnog usavršavanja,
- uklanjanje prepreka u priznavanju kvalifikacija svih razina obrazovanja,
- uvođenje naprednih nastavnih programa u području redovitog i cjeloživotnog obrazovanja,
- poticanje znanstvenih i tehnoloških inovacija u obrazovanju i digitalizacija obrazovnog sustava,
- veći udio učenja stranih jezika u obrazovnim programima,
- snažnije umrežavanje s europskim sveučilištima,
- povećanje broja studenata i nastavnika u programima mobilnosti,
- čuvanje kulturne baštine i jačanje osjećaja europskog identiteta i kulture.

Uz navedeno, posebno ističemo inkluzivnost obrazovanja, što pretpostavlja ravnopravnu zastupljenost žena i muškaraca u obrazovnom procesu, uključivanje starijih (programi cjeloživotnog obrazovanja i prekvalifikacije), uključivanje osoba s invaliditetom i sa zdravstvenim poteškoćama te socioekonomski depriviranih, kroz programe stipendiranja, pomoći i poticanja uključenja u obrazovni sustav.

Implementacija
jedinstvenih
akademskih i
institucionalnih
standarda

Inkluzivnost i
dostupnost
obrazovanja



5. Gospodarstvo i zapošljavane

5.1. Industrijska politika i inovacije

Unapređenje poslovnog okruženja, prvenstveno za male i srednje poduzetnike, te razvoja snažne i održive globalno konkurentne industrijske osnove što je za nas u Hrvatskoj od posebne važnosti zbog zastarjelosti tehnologije i srazmjerno niskog doprinosa industrije BDP-u.

Povećanje udjela industrije u BDP-u na poželjnih 25% i to modernizacijom tehnologije prerađivačke industrije, snažnijom afirmacijom i poticanjem ulaganja u nove tehnologije, poseban naglasak na pametnoj industriji, kreativnim kulturnim industrijama, snažniji razvoj start-up scene u uvjetima 4. industrijske revolucije (digitalizacija, robotizacija, umjetna inteligencija).

Snažnije poticanje inovacija u društvu i gospodarstvu, kroz posebne fondove za financiranje inovativnih ideja i projekata (bilo pojedinačnih, korporativnih ili sveučilišnih), s posebnim naglaskom na povoljniji porezno-zakonodavni tretman takvih fondova, ali i veću povezanost gospodarstva i sveučilišta posebice u razvoju novih materijala, novih tehnologija i inovativnih poslovnih rješenja.

Kreativna industrija je najbrže rastuća u svijetu i gotovo sve zemlje promišljaju o razvoju kreativnih industrija. Hrvatska ima veliki potencijal u individualnoj kreativnosti, vještini i talentu naših ljudi. Više od 120.000 naših građana radi u ovom području. Kreativne i kulturne industrije sastavni su dio cjelokupnog sustava pametne industrije i nezaobilazna platforma za razvoj inovacija. Upravo je veliki prostor za razvoj industrije kroz ovaj oblik poduzetništva budućnosti. Kako talent i vještina nisu dovoljni, potrebno je ulagati i u obrazovanje javne snage kreativnog sektora.

Hrvatska industrija je na prekretnici: uspjeti ili nestati! Ispravan put jesu snažniji poticaji inovacijama, tehnološkim znanstvenjima, robotizacija i digitalizacija.

5.2. Digitalna agenda za Europu



Digitalna agenda jedna je od sedam vodećih inicijativa strategije Europa 2020., koja ima za cilj omogućiti građanima i poslovnim subjektima pružanje boljeg pristupa digitalnim proizvodima i uslugama, stvoriti uvjete u kojima će se digitalne mreže i usluge slobodno razvijati te uspostaviti napredan sustav prava korisnika i zaštite potrošača i poduzeća.

Uzme li se u obzir da gospodarstvo bazirano na informacijskim i komunikacijskim tehnologijama raste višestruko brže od ostalih grana, razvoj digitalne infrastrukture koja podupire cjelokupno gospodarstvo postavlja se kao jedan od najvećih prioriteta. Mnoge europske zemlje, a među njima i Hrvatska, zaostaju za onima najrazvijenijima u pogledu razvijenosti brzih, pouzdanih i protočnih digitalnih mreža. Uz to, unutar same Europske unije više je sustava koji međusobno nisu usklađeni tehnološki, ali i normativno, što onemogućuje brži razvoj.

Stoga je nužno dovršiti reforme normativnog okvira koji bi ujednačio uvjete na prostoru cijele Europske unije, osigurati bolju internetsku povezivost za sve sveobuhvatnom širokopojasnom pokrivenošću, olakšati dostupnosti i povećati broj korisnika interneta i time povećati digitalnu uključenost. To je bitno ne samo zbog ekonomskih i modernizacijskih učinaka (povećanje radnih mjesta, trgovinskih, uslužnih i financijskih poslova, obrazovanja, kulturne razmjene), već i zbog socijalne uključenosti osoba u nepovoljnom položaju (materijalnom, zdravstvenom, socijalnom, geografskom) te mogućnosti znatno bolje komunikacije građana s javnim tijelima (povećanje prostora političke participacije). Potonje pak pretpostavlja digitalizaciju institucija državne uprave, zbog veće dostupnosti usluga i informacija građanima te transparentnosti rada javnih tijela, što se postavlja kao jedan od prioriteta u ostvarenju ciljeva digitalne agende.

U ovom kontekstu osobito je bitno informatičko obrazovanje, najprije kao sastavni dio redovitog obrazovnog sustava, a potom i sustava cjeloživotnog obrazovanja. Za korištenje informacijskih i komunikacijskih tehnologija i obavljanje sve brojnijih poslova koji ih uključuju, nužno je podizanje digitalnih kompetencija građana Hrvatske, odnosno stjecanje odgovarajućih znanja i vještina. Stoga se opće i sustavno informatičko obrazovanje postavlja kao prioritet, kojeg HNS promiče i konkretno provodi kroz politike resornog ministarstva (reforma obrazovnog sustava).

Glavni cilj: Razvoj širokopojasnog interneta, dostupnog i cjenovno prihvatljivog svim građanima i poduzećima na teritoriju cijele Hrvatske.

Digitalna agenda - jedna od vodećih inicijativa strategije Europa 2020

Prilagodba normativnog okvira bržoj i lakšoj digitalizaciji

Razvoj širokopojasnog interneta, dostupnog i cjenovno prihvatljivog svim građanima

Digitalizacija institucija državne uprave

Razvoj digitalne pismenosti i podizanje digitalnih kompetencija građana Hrvatske

5.3. Kohezija, razvoj i EU fondova



Kohezijska politika Europske unije jedna je od najvažnijih politika sa svrhom ostvarenja usklađenog razvoja svih europskih članica i regija smanjenjem nejednakosti u razini razvoja među njima. Politika je usmjerena na ključna područja koja će omogućiti državama članicama i regijama razvoj, ali i Uniji u cjelini pomoći da se suoči s izazovima 21. stoljeća i ostane globalno konkurentna. Ta područja su:

- ulaganje za rast i radna mjesta kroz poticanje investicija u infrastrukturu (u područjima prometa, energetike, zaštite okoliša, ICT-a),
- pružanje potpore razvoju poduzetništva (osobito malim i srednjim poduzećima) i jačanju gospodarstva primjenom istraživanja i inovacija,
- korištenje informacijske i komunikacijske tehnologije,
- unapređenje poslovne konkurentnosti, energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije,
- prilagodba klimatskim promjenama i zaštita okoliša,
- unapređenje transportne povezanosti i mobilnosti,
- unapređenje socijalne uključenosti i zdravstvene zaštite, unapređenje obrazovanja i cjeloživotnog učenja,
- tehnička pomoć.

Gotovo trećina proračuna Europske unije predviđena je za programe u okviru operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014.-2020., temeljnog programa u provedbi kohezijske politike.

Tijekom proteklog razdoblja, mogućnosti korištenja sredstava Europskih strukturnih i investicijskih fondova u okviru Kohezijske politike Hrvatska ni približno nije iskoristila. Naime, u tekućoj financijskoj perspektivi 2014.–2020. uspješno je ugovoreno tek 40% raspoloživih bespovratnih europskih sredstava, umjesto najmanje 70%, koliko je prema smjernicama Europske komisije Hrvatska trebala, zbog čega se otvorila i mogućnost sankcija. Pritom je korisnicima isplaćeno manje od polovice ugovorenog.

Glavni problemi u iskorištavanju tih sredstava su sporost državnih institucija, problemi s javnom nabavom, kompleksnost administracije te financijske korekcije korisnika koje nastaju zbog nejasnih propisa i različitih interpretacija ispravnog poslovanja posredničkih tijela.

Kohezijska politika Europske unije: usklađen razvoj svih europskih članica i regija smanjenjem nejednakosti i poticanjem razvoja

Hrvatska: nedostavno korištenje sredstava strukturnih i investicijskih fondova

Nužnost prevladavanja administrativnih problema te institucionalne i kadrovske podkapacitiranosti

Hrvatska narodna stranka se stoga zalaže za promptno otklanjanje tih problema, što u ovom trenutku drži najvažnijim zadatkom u ovom području. To je bitno zbog više razloga. Najprije, uskoro istječe razdoblje sedmogodišnjeg europskog proračuna, kada više neće biti moguće koristiti neiskorištena sredstva. Drugo, i još važnije, ove godine donosi se novi proračun za razdoblje slijedećih sedam godina, pa je od vitalne važnosti da kohezijska sredstva za Hrvatsku zadrže dosadašnji obujam.

Osobit interes Hrvatske je zadržati dosadašnji obujam kohezijskih sredstava u okviru slijedećeg sedmogodišnjeg proračuna Europske unije.

Međutim, da bi to bilo moguće, potrebno je znatno povećati i poboljšati apsorpcijske kapacitete, ne samo one iz djelokruga Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, već poglavito one na razini jedinica lokalne samouprave, koje su strukturno, stručno i financijski često podkapacitirane i same ne mogu osigurati postupke izrade kvalitetnih prijava EU fondovima. U tom kontekstu nužno je provesti i odgovarajuće reforme lokalne samouprave, koju je potrebno modernizirati, racionalizirati i uskladiti s europskim modelima i praksama.

Propuštanje izvršenja ovih normativnih i strukturnih prilagodbi utjecalo bi na dugoročnu ograničenost u korištenju sredstava europskih strukturnih i investicijskih fondova s ozbiljnim negativnim posljedicama na gospodarski, infrastrukturni i svekoliki ekonomski i društveni razvoj Hrvatske.

EU mora pomoći članicama koje imaju poteškoća s povlačenjem sredstava iz kohezijskih i investicijskih fondova, a ne nametati rješenja koja su neostvariva za manje razvijene zemlje.

Dosadašnja politika povećava jaz između bogatijih i siromašnijih članica, što je izvor trajne neravnopravnosti i potencijalnih konflikata. Hrvatska nedostatno koristi sredstava strukturnih i investicijskih fondova (ugovoreno tek 62%, a tek 26% isplaćeno).

Glavni cilj: znatnije pojednostavljenje administriranja uz institucionalno, odnosno kadrovsko jačanje potporne infrastrukture (pa i uključivanjem poduzetničkih inicijativa).

5.4. Mala i srednja poduzeća



Mala i srednja poduzeća čine dominantnu većinu svih poduzeća u Europskoj uniji, obuhvaćaju gotovo dvije trećine radnih mjesta u privatnom sektoru i ostvaruju više od polovice cjelokupne dodane vrijednosti svih poduzeća u EU. S obzirom na njihov znatan udio i ekonomski doprinos u strukturi europskog gospodarstva te socijalno značenje, malim i srednjim poduzećima nužna je potpora koja bi povećala njihovu konkurentnost, unaprijedila njihovo poslovanje i istraživanje inovacija – gdje su među vodećima, te omogućila bolji i lakši pristup izvorima financiranja. Politike i programi Europske unije u tom području (primjerice, Akt o malom poduzetništvu, programi Obzor 2020. i COSME) usmjereni su upravo prema tim ciljevima. Uz to, na razini Europske unije u proteklom razdoblju su ostvareni vidljivi pomaci i u dostupnosti financijskih sredstava, poglavito kroz programe Europske investicijske banke (EIB) i Europskog investicijskog fonda (EIF).

Mala i srednja poduzeća čine dominantnu većinu svih poduzeća u Europskoj uniji, a njihov socioekonomski značaj i razvojni potencijal su vitalni za razvoj europskih društava

U hrvatskom gospodarstvu problemi s kojima se susreću mala i srednja poduzeća znatno su izraženiji od onih u većini drugih članica EU, pa je ostvarenje ciljeva ove politike jedan od prioriteta. Usklađenje normativnog okvira prema potrebama malih i srednjih poduzeća još uvijek je nedostatno, a očekivane reforme koje bi donijele znatnije promjene i otklonile prepreke njihovom boljem i učinkovitijem poslovanju još uvijek nisu realizirane.

Uzme li se u obzir značenje tih poduzeća, koja su redovito izvor poduzetničkog duha, inovacija i promjena u proizvodnji i poslovanju koje su bitne za konkurentnost na europskom i međunarodnom tržištu, nužno je osigurati odgovarajuće politike i mjere koje bi pojednostavnile i reducirale brojne administrativne postupke, omogućile lakše financiranje poslovnih projekata te poticajnim mjerama stimulirale otvaranje radnih mjesta i zapošljavanje u tom sektoru gospodarstva. Također, nužna je modernizacija sustava državnih potpora, što osim olakšavanja uvjeta pristupa kapitalu, uključuje mrežu za pomoć malim i srednjim poduzećima, poticaje za uključivanje u europske programe istraživanja i inovacija, poboljšanje pristupa europskim tržištima i globalnom tržištu te promicanje malog i srednjeg poduzetništva kroz razvoj poduzetničkih vještina i stavova, poglavito među novim poduzetnicima, mladima i ženama.

Usklađenje normativnog okvira prema potrebama malih i srednjih poduzeća, omogućavanje lakših uvjeta financiranja i primjena poticaja usmjerenih otvaranju većeg broja radnih mjesta

Glavni cilj: porezno i administrativno rasteretiti investicije i poslovanje, poticati razvoj pametnih i kreativnih industrija s većom dodanom vrijednošću, te dodatno osnažiti start-up scenu u Hrvatskoj.



5.5. Poljoprivreda

Hrvatska se poljoprivreda mora nastaviti razvijati poticanjem poljoprivredne proizvodnje srednje velikih i velikih sustava, ali i obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava (OPG) uz stručnu i učinkovitu kontrolu i nadzor korištenja poticaja.

Obiteljska poljoprivredna gospodarstva poluga su razvoja poljoprivrede, ali i sela, kao i demografske obnove naše zemlje. Za snažniji rast OPG-ova treba povećati korištenje EU sredstava, smanjiti administriranje u aplikacijama za sredstva, razviti regionalnu infrastrukturu za pomoć OPG-ovima u pripremi dokumentacije. Pametnijom politikom poticaja, temeljenoj na efikasnijoj raspodjeli prema razini prinosa i općoj učinkovitosti, a ne prema površini ili broju grla stoke, OPG-ovi će biti i znatno veći proizvođači zdrave hrane, ali i razvijati agroturizam, proizvoditi zelenu energiju.

Zalažemo se da se u Hrvatskoj poreznim olakšicama stimulira GMO free proizvodnja, s posebnim naglaskom na organsku GMO free proizvodnju, kako bismo bili prepoznati i kao zemlja kvalitetnih, ekoloških i tradicionalnih poljoprivrednih proizvoda snažno uključenih u turističku ponudu Hrvatske. Porezne olakšice utjecat će ne samo na dostupnost tih proizvoda turistima, nego i našim građanima.

Glavni cilj: Hrvatska mora prestati biti zemlja drugog reda u kojoj će veliki europski i svjetski proizvođači plasirati svoje proizvode niže kvalitete od onih koji se nalaze na policama nekih drugih zemalja. Hrvatska mora biti ravnopravna članica EU i u Bruxellesu i na policama trgovina i trgovačkih lanaca.

Komplementarnost velikih sustava i OPG-ova

OPG su bitni za razvoj poljoprivrede i demografskog opstanka ruralnih krajeva.

Hrvatska potiče GMO free proizvodnju



5.6. Radni odnosi i zapošljavanje

Tržište rada i stupanj ekonomskog razvoja, kao i tehnološke promjene koje se događaju traže znatno osuvremenjivanje zakonskih rješenja i prilagođavanje ekonomskom, tehnološkom, socijalnom i demografskom okruženju.

Prilikom osuvremenjivanja i unapređenja zakonskih rješenja kojima se uređuje tržište rada omogućiti promicanje slobode poduzetništva uz istovremeno podizanje razine, brzine i učinkovitosti ostvarivanja prava i interesa radnika.

Novim zakonskim rješenjima ostvariti modernizaciju tržišta rada koja se postiže rješenja prilagođena uvjetima 4. industrijske revolucije, kao i kroz razvoj vještina tijekom cijeloga života u cilju povećanja radne aktivnosti stanovništva ali i veće usklađenosti ponude i potražnje, uključujući i kroz mobilnost radne snage.

Pojednostavljeno i prilagodljivo zakonsko uređenje radnih odnosa treba poslodavcima omogućiti konkurentno poslovanje, a radnicima plaću, radno okruženje i uvjete rada u skladu s njihovim interesima.

U zakonskim promjenama tržišta rada urediti područje zapošljavanja, posebice u dijelu ugovora na određeno vrijeme koji su postali jedan od glavnih pokretača hrvatskog migracijskog pritiska posebice kod mladih i obrazovanih.

Glavni cilj: Reformom tržišta rada osuvremeniti područje zapošljavanja i prilagođavanje uvjetima 21. stoljeća, uz smanjenje udjela ugovora na određeno na jednu trećinu sadašnjeg broja uz istovremeno pojednostavljenje postupka zasnivanja i prekidanja radnog odnosa

Osvremenjivanje zakonskih rješenja

Promicanje slobode poduzetništva i razine zaštite radnika

Modernizacija tržišta rada, cjeloživotno obrazovanje i mobilnost

Smanjivanje udjela ugovora na određeno među novozaposlenim

6. Održivi razvoj i očuvanje okoliša



Održivi razvoj podrazumijeva zadovoljenje potreba današnjih naraštaja na način koji ne ugrožava sposobnost zadovoljenja potreba onih budućih. Takav razvoj pretpostavlja ravnotežu između gospodarskih, socijalnih i ekonomskih faktora, s glavnim ciljem osiguranja održivog ekonomskog rasta i društvenog razvoja bez štete za okoliš s imperativom njegova očuvanja.

Osiguranje održivog razvoja pretpostavlja sveobuhvatan pristup u kojemu se gospodarski, društveni i okolišni aspekti objedinjuju i međusobno osnažuju i koji moraju biti u ravnoteži. Stoga, ulaganja u štednju energije i ekološki održivo tržište prirodnih i obnovljivih izvora energije donose višestruke koristi. One se očituju u smanjenju uvoza energije, jačanju energetske neovisnosti, smanjenju ovisnosti o nepouzdanim i nestabilnim tržištima fosilnih goriva, posebno nafte i plina te većem stupnju zaštite okoliša i posljedično smanjenju utjecaja na klimatske promjene. Sve to pak izravno ili posredno jača gospodarske resurse društva i pridonosi kvaliteti života.

Zastupajući održivi razvoj i zaštitu okoliša, Hrvatska naroda stranka se zalaže za politike i programe sustavne i dugoročne zaštite okoliša, koje uključuju ekološki prihvatljivo gospodarenje otpadom (recikliranje), skrb o kakvoći zraka, mora, rijeka i jezera te zaštitu šuma, biljnog i životinjskog svijeta.

Za dosljedno i kvalitetno ostvarenje tih programa potrebno je:

- znatno nadograditi komunalnu i okolišnu infrastrukturu (izgradnja centara za gospodarenje otpadom, vodoopskrbnih sustava i kanalizacije s naglaskom na sprječavanje gubitaka u vodoopskrbnim sustavima, sustava za navodnjavanje i zaštitu od poplava),
- unaprijediti i prilagoditi zakonsku regulativu (propisati više standarde zaštite protiv zagađivanja zraka, voda i tla, omogućiti porezne olakšice za sve projekte i investicije koji uključuju primjenu ekoloških standarda i/ili su usmjereni prema izgradnji ili korištenju obnovljivih izvora energije),
- kreirati projekte u tom području i prijaviti ih za financiranje iz europskih strukturnih i investicijskih fondova.

Ostvarenje tih programa i projekata je od vitalnog nacionalnog interesa jer izravno pridonose jačanju hrvatskog gospodarstva i osiguranju dugoročno održivog gospodarskog rasta.

Ekonomski rast i društveni razvoj koji omogućuju održiv buduću razvoj i očuvanje okoliša

Štednja energije, prirodni i obnovljivi izvori energije, zaštita okoliša, recikliranje otpada

Unapređenje zakonske regulative, nadogradnja komunalne i okolišne infrastrukture, projekti uz potporu ESIF

7. Energetska učinkovitost



Europska politika u području energetike obuhvaća pitanja ovisnosti o uvozu, ograničenoj diversifikaciji, volatilnosti cijena energije, porasta potražnje za energijom, sigurnosne rizike te energetska perspektiva u svjetlu klimatskih promjena. Glavnu te politike čine mjere kojima se nastoji uspostaviti integrirano energetske tržište, sigurnost opskrbe energijom i održivost energetske sektora. Poseban problem u ovom kontekstu jest pitanje energetske učinkovitosti i potreba ostvarenja većeg udjela obnovljivih izvora energije, kojemu treba posvetiti posebnu pozornost.

Integrirano energetske tržište, sigurnost opskrbe energijom i održivost energetske sektora

Naime, potrošnja energije i stvaranje otpada sve je veći problem za Europsku uniju, koja nastoji pomiriti sve veću potrebu za energijom i održivi razvoj. Stoga je smanjenje potrošnje energije i njezina ekološka prihvatljivost (osobito u pogledu smanjenja stakleničkih plinova i drugih zagađivača zraka, voda i tla) prioritet kojeg je potrebno ostvariti konkretnim mjerama energetske učinkovitosti. Njihov cilj jest postizanje održive opskrbe energijom, smanjenje emisija stakleničkih plinova, poboljšanje sigurnosti opskrbe i smanjenje troškova uvoza.

Smanjenje potrošnje energije i ekološka prihvatljivost energije - prioriteti energetske politike i glavni cilj mjera energetske učinkovitosti

Konkretno mjere kojima se postižu ti ciljevi jesu planovi povećanja energetske učinkovitosti zgrada, bolja povezanost između sustava električne energije i sustava centralnog grijanja, veće korištenje energije iz vlastitih izvora i iz obnovljivih i recikliranih izvora (poput novih hidroelektrana na Savi i drugim riječnim tokovima u Hrvatskoj) te poticanje energetske učinkovitih proizvoda, proizvodnja kojih smanjuje potrošnju energije. Sve to pridonosi smanjenju ukupne potrošnje energije, poboljšava ekonomski odnos potrošnje i učinkovitosti, omogućuje zaštitu okoliša, održivi razvoj, energetske samostalnost i povećava tržišnu konkurentnost.

Premda se u Hrvatskoj dio tih mjera već provodi (usklađivanje s EU direktivama, zakoni i pravilnici, Nacionalni akcijski plan energetske učinkovitosti), broj i opseg mjera nisu dostatni. Hrvatska narodna stranka stoga se zalaže za obuhvatniju implementaciju mjera energetske učinkovitosti zbog svih navedenih učinaka njihove primjene. Uz unapređenje strateško-regulatornog okvira te programe promidžbe, educiranja i informiranja, nužno je proširiti postojeće i razviti dodatne programe financijskih poticaja za provedbu mjera energetske učinkovitosti. Također, za realizaciju projekata iz tog područja potrebno je u većoj mjeri aplicirati za sredstva iz namjenskih europskih fondova.

Obuhvatnija implementacija mjera energetske učinkovitosti i dodatni financijski poticaji njihovoj provedbi

8. Unutarnja i vanjska sigurnost EU i proširenje



Pitanja vanjske sigurnosti Europske unije regulirana su zajedničkom sigurnosnom i obrambenom politikom (ZSOP). Ona pruža okvir za političke i vojne strukture Unije te za vojne i civilne misije i operacije u inozemstvu. Razvoj i primjena strateških i operativnih mjera u okviru te politike Europsku uniju čini sposobnom odgovoriti sigurnosnim izazovima koji dolaze iz okruženja.

Međutim, pitanja unutarnje sigurnosti za građane Europske unije postaju sve važnijima, poglavito u svjetlu recentnih terorističkih napada s tragičnim ishodima, motiviranih političkim radikalizmom. Imigrantska kriza, kao posljedica neučinkovitosti europske politike azila i migracija te neusuglašenosti praksi među pojedinim članicama, dodatno je istaknula važnost unutarnje sigurnosti.

U tom kontekstu, Hrvatska narodna stranka ističe važnost uspostave jedinstvenih standarda, odnosno postizanja konsenzusa o minimalnoj razini zajedničkih politika i mjera u ostvarenju unutarnje sigurnosti Unije. Pritom je posebno bitna reforma politike azila i migracija, koju treba prilagoditi aktualnoj situaciji i osigurati regulativu koja će omogućiti učinkovito upravljanje problematikom migracija.

Osim aktivnog sudjelovanja u prilagodbi i postizanju zajedničkog minimuma oko politike azila i migracija, pred Republiku Hrvatsku, u ovom okviru, postavlja se zadatak ostvarenja uvjeta za pristupanje Schengenskom prostoru, kao prostoru jedne države i jednakih propisa ulaska i izlaska, bez carinskih kontrola. Implementacija regulative, instrumenata i tehničkih pretpostavki (vizni informacijski sustav, agencija Frontex) s ciljem postizanja zajedničkih standarda kontrole na vanjskim granicama Europske unije i uspostave integriranog sustava upravljanja tim granicama. Taj zadatak je prioritet, podjednako za Republiku Hrvatsku (zbog ulaska u Schengenski prostor, čime bi se u cijelosti integrirala u EU) i za Europsku uniju (koja bi time osigurala svoje granice prema relativno nesigurnom području Zapadnog Balkana, poglavito u odnosu na migrantske rute iz tog smjera, trgovinu ljudima, drogom te druge vrste kriminala).

Ulaskom u Schengenski prostor, Hrvatska bi u cijelosti ostvarila svoju funkciju u jedinstvenome europskom području slobode, sigurnosti i pravde.

Pitanja unutarnje sigurnosti EU kao prioritet

Reforma politike azila i migracija i konsenzus oko upravljanja imigracijom

Ostvarenje uvjeta za ulazak Hrvatske u schengenski prostor kao sigurnosni i politički prioritet

9. Zaključno



Izbori za Europski parlament izrazito su bitni za sve njezine članice, s obzirom da je to mjesto gdje se donose ključne političke odluke koje utječu na život građana svih članica Europske unije, gotovo jednako kao i odluke nacionalnih parlamenata. Stoga, izboru zastupnika u Europski parlament te političkim prioritetima koje bi zastupnici trebali isticati treba posvetiti posebnu pozornost.

Hrvatska narodna stranka, kao stožerna liberalno-demokratska stranka u Hrvatskoj – nakon razdoblja transformacije i konsolidacije te vidljivim rezultatima u provedbi javnih politika u svojstvu partnera u vladajućoj koaliciji i dosljednom promicanju i zaštiti temeljnih liberalno-demokratskih vrijednosti – izborima za Europski parlament pristupa odgovorno i ozbiljno. Pritom građanima Hrvatske nudi kvalitetne kandidate za zastupnike u Europskom parlamentu, ljude koji su kompetentni, voljni i sposobni zastupati hrvatske nacionalne interese i promicati liberalno-demokratske vrijednosti, poglavito kroz politike koje Hrvatska narodna stranka drži prioritetima i koje iznosi u ovom programu.

Hrvatska narodna stranka čvrsto podupire Europu zajedničkih vrijednosti s težištem na demokraciji, slobodi i poštivanju ljudskog dostojanstva, na jednakosti i inkluziji, na pitanjima solidarnosti, kohezije, jednakih mogućnosti i socijalne pravde te borbe protiv rasizma, ksenofobije, antisemitizma, netolerancije i antiliberalnog populizma. Održanje i funkcioniranje Europske unije pak bitno će ovisiti o svijesti da je Europa politička zajednica i zajednica vrijednosti, poglavito onih liberalno-demokratskih. Stoga je djelovanje s ciljem njihova jačanja i (re)afirmacije ključan zadatak.

Europska unija treba provesti potrebne institucionalne i političke reforme kako bi prevladala probleme koji potiču antiliberalne populiste, ali još i više da omogući vlastiti razvoj na izvornim temeljima, kako bi (p)ostala vodeći akter na globalnoj sceni. Te reforme, između ostaloga, moraju obuhvatiti podršku Pariškom klimatskom sporazumu, osnaživanje jedinstvenog tržišta u sektoru digitalizacije, slobodnu trgovinu pod okriljem Svjetske trgovinske organizacije, reformu politike azila i migracija, smanjenje ekonomske i društvene nejednakosti, progresivnu ekonomiju kvalitetnih i dobro plaćenih radnih mjesta, politiku stimulacije ulaganja i potrošnje, investiranja u javnu infrastrukturu i protivljenje Europi više brzina. Hrvatska narodna stranka i naši kandidati za zastupnike u Europskom parlamentu stoga upravo ta područja ističu kao svoje političke prioritete.

Europski parlament donosi odluke bitne za građane svih članica Europske unije

Kvalitetni kandidati, kompetentni, voljni i sposobni zastupati hrvatske nacionalne interese i promicati liberalno-demokratske vrijednosti

Za Europu demokracije, slobode i dostojanstva, jednakosti i inkluzije, solidarnosti, kohezije, jednakih mogućnosti i socijalne pravde, a protiv svake isključivosti i radikalizma

Uz Europu zajedničkih vrijednosti, prioriteti koji su bitni za Republiku Hrvatsku i njezine interese u Europskoj uniji su politike obrazovanja, znanosti i tehnološkog razvoja kojima pridajemo posebno mjesto. Također, to su i digitalna agenda, pitanja kohezije, razvoja i većeg i kvalitetnijeg korištenja EU fondova, razvoj sektora malih i srednjih poduzeća, održivi razvoj i očuvanje okoliša, energetska učinkovitost te unutarnja i vanjska sigurnost EU, posebice ulazak Hrvatske u schengenski prostor.

Hrvatska narodna stranka ističe hrvatsko predsjedanje EU kao posebnu priliku, ne samo za ostvarenje pojedinih nacionalnih interesa, već i za promidžbu Republike Hrvatske, podjednako u EU i u široj međunarodnoj zajednici. To će biti moguće upravo uravnoteženim zastupanjem nacionalnih interesa te jasnom podrškom europskim vrijednostima i provedbom europskih politika.

Hrvatska narodna stranka, svojim djelovanjem kao partner u vladajućoj koaliciji i aktivnošću izabраниh zastupnika iz svojih redova u Europskom parlamentu dosljedno će i odgovorno promovirati i podupirati upravo te vrijednosti, prioritete i politike. Zalažemo se i zalagat ćemo se i dalje za manje birokracije u Europskoj uniji i manje regulacije za pojedince i poduzeća, a više slobodnog tržišta, više konkurencije, više jednakosti prilika i pravne sigurnosti, kako u pogledu zaštite ljudskih prava, tako i u pogledu zaštite imovine i poštivanja dobrovoljnih ugovornih odnosa.

Uravnoteženo
zastupanje
nacionalnih
interesa te jasna
podrška europskim
vrijednostima i
provedba europskih
politika

Dosljedno i
odgovorno
promicanje
europskih i
nacionalnih
vrijednosti,
prioriteta i politika